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 152مُذكرة ريض 
 2الرياضيات 

 

  

January 26, 2020 

 إعداد الأستاذ : محمود عبدالأمير زيد 
 

 اسم الطالب: .................................................................... 

 ........................................................ : ................... الصف

 : ......................................................................... المدرسة
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 الدرس الأول : العلاقات والدوال  

 أهداف الدرس : 

 

 

 

 

 

 

 

 

ي كل علاقة ، وإذا ما كانت دالة أم لا ، وأذكر هل الدالة واحد لواحد ، شاملة ، تقابل :  :  1مثال
 حدّد المجال والمدى ف 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أن يحدد الطالب مجال ومدى كل علاقة.  .1

 لة ، أو تقابل. أن يُحدد الطالب أيُ العلاقات تُمثل دالة وهل تكون واحد لواحد ، شام .2

 لب الدالة المتصلة والمُنفصلة. أن يُحدد الطا .3

 ةالأزواج المرتبالعلاقة : هي عبارة عن مجموعة من 

ي  𝒙  المجال : هو مجموعة كل إحداثيات المحور 
ف 

 الأزواج المرتبة

ي  𝒚: هو مجموعة كل إحداثيات المحور   المدى 
ف 

 الأزواج المرتبة

الدالة : هي حالة خاصة من العلاقة ،  
بحيث يرتبط كل عنصر من المجال  
بعنصر واحد فقط من المجال المقابل  

 )المدى( .  

 ............................................................................. المجال :............... 

 ............................. ............................................................... المدى : 

 ...................... دالة / غير دالة : ........................................................... 

 تقابل           نوع الدالة :                  واحد لواحد              شاملة    

 ............................. ............................. :.................................. المجال 

 .................................................... المدى : ........................................ 

 ... ................................... دالة / غير دالة : ........................................... 

 واحد لواحد              شاملة              تقابل      نوع الدالة :             
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ي وحدّد ما إذا كانت العلاقة تُمثل دالة أم لا ، وإذا كانت مُتصلة أم مُنفصلة : ومدى كل ممأوجد مجال   : 2مثال
 ا يأت 

1)   {(𝟕, 𝟖), (𝟕, 𝟓), (𝟕, 𝟐), (𝟕, −𝟏)}                 2  ){(𝟔, 𝟐. 𝟓), (𝟑, 𝟐. 𝟓), (𝟒, 𝟑. 𝟓)} 

 

 

 

 

 

العلاقة المنفصلة : هي عبارة عن مجموعة من  
ي ال
 ور شكل المجاالنقاط المُنفصلة كما ف 

العلاقة المتصلة : عندما يكون المجال للعلاقة غير  
ي  
 منتهي لا نهائ 

قاعدة 
الاختبار 
 الرأسي 

ي أكير من نقطة واحدة فقط ، فإن 
ي يمكن رسمها لا تقطع المنحت  ف  إذا كانت جميع الخطوط الرأسية الت 

 . المنحت  يُمثل دالة

ي نقطتير  أو أكير ، فإن الم
 يُمثل دالة. نحت  لا وإذا قطعت بعض الخطوط الرأسية المنحت  ف 

 ..... المجال: .............................. 

 . المدى: ................................... 

 .............. لة / ليست دالة : ......... دا

 متصلة / منفصلة : ...................... 

 ................................................................................. :........... المجال 

 .... ............................. المدى : ........................................................... 

 .......................... ............ دالة / غير دالة : ........................................... 

 نوع الدالة :                  واحد لواحد              شاملة              تقابل 

 ........... ........................ المجال: 

 المدى: .................................... 

 دالة / ليست دالة : ....................... 

 لة : ...................... متصلة / منفص
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ي وحدّد ما إذا كانت الل ومدى كل مما يمثّل و أوجد مجا  : 3مثال
 علاقة تُمثل دالة أم لا ، وإذا كانت مُتصلة أم مُنفصلة : أت 

1) 𝒚 = −𝟐𝒙 + 𝟏   

   𝒙 

   𝒚 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

 

2) 𝒙 = 𝒚𝟐   

     𝒙 

     𝒚 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

 شاملة

 تقابل

 واحد لواحد

 واحد لواحد

 شاملة

 تقابل

 المجال: ................................... 

 ................................ المدى: .... 

 ...... دالة / ليست دالة : ............... 

 ...................... متصلة / منفصلة : 

 ال: ................................... المج

 المدى: .................................... 

 ............. دالة / ليست دالة : ........ 

 متصلة / منفصلة : ...................... 
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3)  

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒇(𝒙) إذا كانت   : 3مثال = 𝒙𝟐 − 𝟑𝒙  ،𝒈(𝒙) = 𝒙𝟑 +   ، فأوجد ما يلي :  𝟏

a) 𝒇(𝟓) = 

 

 

b) 𝒈(𝟎) = 

 

 

c) 𝒇(𝒎 − 𝟑) = 

 

 

d) 𝒈(𝟒𝒂) = 

 

 

 

 

 

 الواجب : 

 انظر إلى كراسة الكتاب الدرس الأول
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ي + الثالث : كتابة المعادلات الخطية بصيغة ميل 
 نقطة  –مقطع وميل  –الدرس الثائ 

 أهداف الدرس: 

 

 

 

   انيًا: مقطع لكل مستقيم مُمثل بي –اكتب معادلة بصيغة ميل  : 1مثال

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 مقطع.    –يكتب الطالب معادلة الخط المستقيم بصيغة ميل  ن  أ .1

2.   .  أن يوجد الطالب ميل الخط المستقيم المار بنقطتير 

الطالب كتابة المعادلة للخط المستقيم من صيغة ميل  ان يعيد   .3
 قطع. نقطة إلى صيغة ميل م

 ميل الخط المستقيم

 الحل  الحل  الحل 
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و بصيغة ميل مقط اكتب معادلة  : 2مثال  ط الآتية : ع للمتسقيم الذي يحقق الشر

,𝟓−)يمر بالنقطة   (1 𝒎، والميل  (𝟒 = ,𝟒)( يمر بالنقطتير  2                    𝟑− 𝟎), (−𝟒, −𝟐) 

  

 

 

 

لك أكتب معادلة المستقيم باستخدام قانون ميل نقطة ، وقارن ما تتوصل إليه عندما تستخدم قانون ميل مقطع وذ  : 3مثال
,𝟏) واكتب المُعادلة عل الصيغة القياسية.  . قطع ميل مإلى  ميل نقطةبإعادة كتابة صيغة  𝟑)    ,   𝒎 = − 𝟑𝟒 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نقطة  –ميل 

 الحل 
 نقطة  –ميل 

 مقطع  –ميل 

  صيغة القياسيةال
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ي إلى صيغة ميل مقطع  : 4مثال
ومقطع   𝒎، واكتب ميل الخط المستقيم مع الصيغة القياسية أعد كتابة كل معادلة مما يأت 

ي كل مم 𝒚محور  
 : لي ا يف 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ك : 5مثال ا إليها رسوم تدفع مرةً واحدةً . إذا كان المبلغ الذي عن كل ساعة عمل لإزالة  𝟖𝑩𝑫ة تتقاض  شر
ً
الرّدم ، مُضاف

كة مقابل   ي :  𝟗𝟓𝑩𝑫ساعات عمل هو  𝟗تقاضته الشر
 ، فأجب عما يأت 

a)  مقطع ، لإيجاد المبلغ الكلي  –اكتب معادلة بصيغة ميل𝒚 كة لعدد لذا  من الساعات.   𝒙ي تتقاضاه الشر

 

 

b)  ما قيمة الرسوم الإضافية ؟ 

 

 

 

 

 

 

𝒚 + 𝟐 = 𝟒(𝒙 + 𝟐) 𝒚 + 𝟏 = −𝟕(𝒙 − 𝟐) 
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ي  𝟓𝑩𝑫يتقاض  طلال  تمرين: 
عن كل ساعة عمل إضافية ، بالإضافة إلى أجرته الأسبوعية . إذا عمل خلال الأسبوع الماض   افية. ساعة إض  𝒙، إذا عمل    𝒚اد أجرته الكلية  ، فاكتب معادلة خطية لإيج  𝟏𝟕𝟓𝑩𝑫ساعات إضافية ، وكانت أجرته كاملة    𝟕

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الحل 

إذا كان المستقيمان متوازيان 
 يكون لهما الميل نفسه

كان المستقيمان متعامدان   إذا
يكون حاصل ضرب ميليهما 

 𝟏−يساوي 

 المستقيمات المتعامدة ت المتوازيةالمستقيما
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 أجب عمّا يلي :  : 6مثال

,𝟒)نقطة المار بالنقطة   –اكتب معادلة المستقيم بصيغة ميل   (1 𝒚 ، والموازي للمستقيم   (𝟏− = 𝟏𝟒 𝒙 + 𝟕 

 

 

  

,𝟏−)نقطة المار بالنقطة  –اكتب معادلة المستقيم بصيغة ميل  (2 𝒚، والموازي للمستقيم  (𝟐− + 𝟑𝒙 = −𝟐 

 

 

 

 

ي :  : 7مثال
 اجب عن كل مما يأت 

,𝟑)أوجد معادلة المستقيم المار بالنقطة  • 𝒚، والعمودي عل المستقيم   (𝟕 = 𝟑𝟒 𝒙 − 𝟓  

 

  

 

,𝟗−)أوجد معادلة المستقيم المار بالنقطة  • 𝟐𝒚، والعمودي عل المستقيم   (𝟑− = 𝟒𝒙 + 𝟖 

 

 

 

 

 

 

 
 الواجب :

 والثالث انظر إلى كراسة الكتاب الدرس الثاني
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 وال خاصة خامس : دالدرس ال 

 أهداف الدرس: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أن يكتب الطالب الدوال المعرفة بأكير من قاعدة ويُمثلها بيانيًا.  .1

 . المُطلقة ، ويُمثلها بيانيًا ان يكتب الطالب الدوال الدرجية والدوال  .2

 ن للدالة المطلقةالدالة الأ الدالة الأم للدالة الدرجية
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𝑓(𝑥)مثّل الدالة : 1مثال = 2[𝑥]   . من مجالها ومداها 
ً
م حدّد كلً

ُ
 𝒙 [𝒙] [𝒙]𝟐 بيانيًا ، ث

  −𝟐 ≤ 𝒙 < −𝟏 

  −𝟏 ≤ 𝒙 < 𝟎 

  𝟎 ≤ 𝒙 < 𝟏 

  𝟏 ≤ 𝒙 < 𝟐 

  𝟐 ≤ 𝒙 < 𝟑 

𝒇(𝒙)مثّل الدالة  : 2مثال = |𝒙 +  من مجالها ومداها. انبي  |𝟐
ً
م حدّد كلً

ُ
 𝒙 𝟒− 𝟑− 𝟐− 𝟏− 𝟎 يًا ، ث

     𝒚 

 

 

 

 

 .... المجال : .................................................. 

 المدى : ....................................................... 
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𝑓(𝑥)مثّل الدالة  : 3مثال = |𝑥| −  من مجالها ومداها.   3
ً
م حدّد كلً

ُ
 𝒙 𝟐− 𝟏− 𝟎 𝟏 𝟐 بيانيًا ، ث

     𝒚 

 

𝒇(𝒙)مثّل الدالة  : 4مثال = { 𝒙 + 𝟐 , 𝒙 < 𝟎   𝒙  , 𝒙 ≥ 𝟎         
ُ
 د مجالها ومداها. م حدّ ، ث

 

 

 

 

 

 ...................... المجال : ................................ 

 ................... المدى : .................................... 

𝒇(𝒙) = 𝒙 + 𝟐 𝒇(𝒙) = 𝒙 

−𝟐 −𝟏 𝟎 𝒙 

   𝒚 

 

𝟐 𝟏 𝟎 𝒙 

   𝒚 

 

 ................................. المجال : ............... 

 المدى : ................................................. 
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𝒇(𝒙)مثّل الدالة  : 5مثال = { −𝒙         , 𝒙 < 𝟏     𝟑         , 𝒙 ≥ م حدّد مجالها ومداها.         𝟏
ُ
 ، ث

 

 

 

 

 

Q1 :            ي الشكل المجاور ؟
𝒇أيّ من الدوال الآتية يكون فيها : Q2ما نوع الدالة المُمثلة بيانيًا ف  (− 𝟏𝟐) ≠  ؟ 𝟏−

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒇(𝒙) = −𝒙 

−𝟏 𝟎 𝟏 𝒙 

   𝒚 

 

 ................................................... ... المجال : 

 ..................................... المدى : .................. 

 الواجب 

A.𝒇(𝒙) نوع الدالة = 𝟐𝒙  

B.𝒇(𝒙) = |−𝟐𝒙|  

C.𝒇(𝒙) = ۤ𝒙ۥ  

D.𝒇(𝒙) = ۤ𝟐𝒙ۥ 
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 التحويلات الهندسية  الدوال الأم و  الدرس السادس : 

 أهداف الدرس : 

   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أن يُحدد الطالب الدالة الأم وان يستعملها.   .1

ي التمثيلات البيانية للدوال. ان يوصف التحويلات  .2
 الهندسية ف 

𝒇(𝒙):  الدالة المحايدة  = 𝒙 ي هي عبارة عن جميع الأزواج ، تمثيله
ا البيائ 

,𝒂)المُرتبة  𝒂)  : وهي الدالة الأم لمُعظم الدوال الخطية ويكون فيها ، 

 𝓡:  المجال

 𝓡المدى : 

𝒇(𝒙):  الدالة الثابتة  = 𝒄  ُحيث ،𝒄 ، ي
مثل بخط مستقيم  عدد حقيق 

ُ
وت

 ويكون فيها : 

 𝓡المجال : 

 {𝒄}المدى : 

𝒇(𝒙):  المُطلقة الدالة الأم للدالة  = |𝒙|  مثل على شكل حرف
ُ
 𝑽، وت

 ويكون فيها : 

 𝓡المجال : 

 +𝓡المدى : 

𝒇(𝒙) المُطلقة : القاعدة العامة للدالة  = 𝒂|𝒙 − 𝒉| + 𝒌   و الدالة
بيعية  𝒇(𝒙)الي  = 𝒂(𝒙 − 𝒉)𝟐 + 𝒌 

لبة سا 𝒂موجبة اتجاه الدالة إلى الأعلى ، أما إذا كانت  𝒂إذا كانت إشارة 
 . 𝒙فاتجاه الدالة للأسفل ويسمى انعكاس حول محور 

بيعية هي النقطة :  ,𝒉)رأس الدالة المُطلقة / الي  𝒌)  

  𝓡:  المجال

𝒚|𝒚}المدى :  ≥ 𝒌}  عندما تكون إشارة𝒂 موجبة 

          {𝒚|𝒚 ≤ 𝒌} ندما تكون إشارة ع𝒂 سالبة 
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ي كل  : 1مثال
م اكتب قاعدة الأم لكل دالة ومجالها ومداها واصفًا جميع  اكتب دالة )قاعدة( كل دالة مُمثلة بيانيًا ف 

ُ
ي ، ث

مما يأت 
 دسية : التحويلات الهن

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .... نوع الدالة : ................................ 

 قاعدة الدالة : .................................. 

 الدالة الأم للدالة : ............................. 

 الدالة : ................................... مجال 

 ........................... مدى الدالة : ......... 

 الإزاحة الرأسية: ............................... 

 لإزاحة الأفقية : ............................... ا

 

 نوع الدالة : .................................... 

 لة : .................................. قاعدة الدا 

 ....................... الدالة الأم للدالة : ...... 

 مجال الدالة : ................................... 

 الدالة : .................................... مدى 

 الإزاحة الرأسية: ............................... 

 : ............................... الإزاحة الأفقية 

 

 .................. نوع الدالة : .................. 

 قاعدة الدالة : .................................. 

 م للدالة : ............................. الدالة الأ 

 مجال الدالة : ................................... 

 .. ............................ مدى الدالة : ...... 

 ............ الإزاحة الرأسية: ................... 

 الإزاحة الأفقية : ............................... 
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Q1 ما نوع الدالة :𝒇(𝒙)  ي الشكل المُجاور ؟
 المُمثلة بيانيًا ف 

 

 

 

 

 

 

 

 

A  دالة تربيعية 

B  بيعي  دالة الجذر الي 

C  دالة المُطلق 

D  الدالة المحايدة 

 .................................... نوع الدالة : 

 قاعدة الدالة : .................................. 

 .......................... الدالة الأم للدالة : ... 

 ......... مجال الدالة : .......................... 

 مدى الدالة : .................................... 

 .............................. احة الرأسية: . الإز 

 الإزاحة الأفقية : ............................... 

 

 ...................... نوع الدالة : .............. 

 .... قاعدة الدالة : .............................. 

 ............................. الدالة الأم للدالة :  

 ........................... مجال الدالة : ........ 

 مدى الدالة : .................................... 
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𝒇(𝒙) مثّل دالة المطلق وحدد مجالها ومداها:  : 1تمرين = −|𝒙 − 𝟒| + 𝟓 

 

 

 

 

 

𝒇(𝒙) مثّل دالة المطلق وحدد مجالها ومداها:  : 2تمرين = 𝟐|𝒙 + 𝟑| 
 

 

 

 

 

بيعية وحدد مجالها ومداها :  : 3تمرين 𝒇(𝒙)مثّل الدالة الي  = 𝒙𝟐 + 𝟒 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

               
               
               
               
               
               
               
               

     𝒙 

     𝒚 

               
               
               
               
               
               
               
               

     𝒙 

     𝒚 

     𝒙 

     𝒚 
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 الدرس السابع : تمثيل البيانات الخطية ومتباينات القيمة المُطلقة بيانيًا 

 أهداف الدرس : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المتباينات الآتية بيانيًا وحدّد منطقة الحل : مثّل  : 1مثال

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الفرق بير  المُتباينة والمعادلة .  أن يفهم الطالب  .1

 ة الحل الصحيحة . أن يُمثل الطالب المتباينة بيانيًا ويظلل منطق .2

كة.  .3  أن يُمثل الطالب نظام المتباينات ويُحدد منطقة الحل المشي 

كة .  أن يوجد الكالب رؤوس منطقة الحل لمنطقة الحل .4  المُشي 

مجة ا  أن يُطبق الأهداف الأربعة الأولى .5  لخطية . لحل الير

𝒚 ≤  −𝟑 𝒙 ≥ 𝟐 

𝒚 ≤  −𝟑𝒙 + 𝟓 𝒚 ≤  −𝟏𝟐 𝒙 + 𝟑 
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 أنظمة المتباينات الآتية بيانيًا : حل  : 2مثال

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒚 ≤  |𝒙| − 𝟏 𝒚 ≤  |𝒙 + 𝟏| 

 𝒚 + 𝟏 < −𝒙 𝒚 ≥ 𝟏 

𝒙 > −𝟐 𝟐𝒚 ≥ 𝟐𝒙 + 𝟒 
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مّ أوجد القيم الصغرى والعظمى للدالة المُعطاة :  : 3مثال
ُ
ي ، ث

ي كل مما يأت 
كة ف   حدّد رؤوس منطقة الحل المُشي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒙 ≥ 𝟎 𝒚 ≥ 𝟎 𝒚 ≤ 𝟔 𝒚 ≤ −𝟑𝒙 + 𝟏𝟓 𝒇(𝒙, 𝒚) = 𝟑𝒙 + 𝒚 

𝒙 ≤ 𝟎 𝒚 ≤ 𝟎 𝟒𝒙 + 𝒚 ≥ −𝟕 𝒇(𝒙, 𝒚) = −𝒙 − 𝟒𝒚 
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زهريات من النوع الأول ، أو زهرتير  من  𝟖الخزفية ، حيثُ يُمكنُها زخرفة لزهريات تستطيع نجلاء زخرفة نوعير  من ا : 4مثال
ي الساعة الواحدة ، وقد طُلِبَ إليها زخرفة 

ي ف 
ي زمن لا يزيد عل   𝟒𝟎النوع الثات 

 . 𝟖𝒉𝒓زهرية عل الأقل ف 

a.   إذا كانت𝒔   تُمثل عدد ساعات زخرفة زهريات النوع الأول ، و𝒆  ي ، فأكتب نظام   ات زخرفةتُمثل عدد ساع
النوع الثات 

 من اللازم لزخرفة كل نوع من الزهريات. اينات يُمثل الموقف ، ويتضمن الز مُتب
b.  𝟑إذا كانت أجرة نجلاء𝑩𝑫  ي زخرفة النوع الأول ، و

.𝟑عن ساعة العمل ف  𝟓𝑩𝑫   ي زخرفة النوع
عن ساعة العمل ف 

ي ، فأكتب دالة ) 
ي تحصل عليها إذا قامت بزخ جرة الكلية ( تُبير  الأ دالة الرب  حالثات   رفة الزهريات جميعها. الت 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الحل
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𝒆 
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.  أسبوعيًا B جهازًا من النوع  45إلى  20وما بير  ،  Aجهازًا من النوع  30 إلى 20مصنع أجهزة كهربائية ينتج ما بير   : تمرين
ي الجهاز من النوع . جهازًا من النوعير  عل الأكي   55ويخطط لبيع 

ي الجهاز من النوع   A ،BD 7إذا كان المصنع يرب  ح ف 
 Bوف 

 ،BD 5  . ؟أكير ما يمكنيه أن يبيع ليكون ربحه فكم جهازًا من كل نوع عل  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الحل
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ي :  لسؤال الأولا
ي كل مما يأئ 

 : اخي  رمز الإجابة الصحيحة ف 

 أي من العلاقات التالية تمثل دالة ؟ (1

𝒚ما ميل المستقيم الذي معادلته  (2 − 𝟑𝒙 =  ؟ 𝟐

ي الشكل المجاور تمثل أي نوع من الدوال الخاصة؟ (3
 الدالة الممثلة ف 

A     دالة المعرفة بأكير من قاعدة    B خط انتشار 

    C  الدالة الدرجية    D الدالة المطلقة 

ي الشكل المجاور؟م أي (4
 ن النقاط الآتية تحقق المتباينة الممثلة بيانيًا ف 

A     (𝟎, −𝟑)    B (−𝟏, 𝟏) 
    C (𝟎, 𝟎)     D (−𝟏, −𝟏) 

 

 

𝑓لأي من الدوال الآتية يكون  (5 (12) =  ؟ 0

A     ۤ𝟐𝒙ۥ    B ۤ𝒙ۥ 

    C |𝒙 + 𝟏𝟐|    D 𝟒𝒙 

 ؟  عأي من الدوال الآتية له منحت  أوس (6
A     −𝟐|𝒙 + 𝟏| + 𝟓    B 𝟑𝟒 |𝒙 + 𝟒| 

    C 𝟎. 𝟐|𝒙| − 𝟐    D |𝒙| 

 
 
 

 

A    {(𝟏, 𝟐), (𝟐, −𝟏), (𝟑, 𝟓), (𝟐, 𝟒)}     B {(𝟏, 𝟐), (𝟐, 𝟓), (𝟑, −𝟏), (−𝟑, 𝟎)} 

    C {(𝟏, 𝟏), (𝟐, 𝟓), (𝟑, 𝟐), (𝟏, −𝟏)}     D {(𝟏, 𝟐), (𝟏, 𝟓), (𝟎, 𝟒), (𝟒, 𝟏)}  

A    −𝟑     B 𝟑 

    C 𝟐     D −𝟐  
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ي يبيرّ  انتشار خطي موجب ضعيف؟  (7
 أي شكل انتشار مما يأت 

 

 

 

ي المجاور ؟ (8
 ما مدى الدالة المبينة بالتمثيل البيات 

 

 

 

ي الشكل المجاور هي :  (9
 الدالة الأم للدالة الممثلة بيانيًا ف 

  

 

 

 

 

 

ين إن وجد ما نوع الارتباط )  (10 , 𝒙  ( بير  المتغير 𝒚  ي شكل الانتشار المجاور ؟
 ف 

 

 

 

 

ي للدالة  (11
𝒚التمثيل البيات  = 𝒙𝟐 − ي للدالة الأم  𝟏

𝒚هو التمثيل البيات  = 𝒙𝟐  : مُزاحًا 

 

 

 

A {𝟑, 𝟏, 𝟐, −𝟏} B {𝟑, 𝟐, 𝟓, −𝟏} 
C {𝟑, 𝟒, 𝟐, −𝟏} D {𝟑, 𝟏, 𝟐, −𝟐} 

A 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 B 𝒇(𝒙) = 𝒙 
C 𝒇(𝒙) = |𝒙| D 𝒇(𝒙) = ۤ𝒙ۥ 

A  ارتباط موجب قوي B  ارتباط قوي 
C  يارتباط سالب قو  D  لا يوجد ارتباط 

A وحدة واحدة إلى الأسفل B وحدة واحدة إلى الأعلى 
C   وحدة واحدة إلى اليمير D   وحدة واحدة إلى اليسار 

 

g ( x ) 

x 
o 

y 

𝒚 

𝒙 
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للفطائر بيع فطائرالجير  ، وفط (12 ي رزم يحتوي كل منها عل ) ئايريد مخير 
ة   من النوعير  ، بحيث  9  -15رالدجاج ف  (  فطير

ي رزمة واحدة . إذا كان  6يكون هناك 
يمثل عدد 𝒚  يمثل عدد فطائر الجير  ، و 𝒙 فطائر عل الأقل من كل نوع ف 

 مثل هذه الحالة ؟فطائرالدجاج ، فأي من أنظمة المتباينات الآتية ي

 

 

 

 

 

 

ي للدالة  (13
𝒚التمثيل البيات  = 𝟐|𝒙|  ي للدالة الأم

𝒚، هو التمثيل البيات  = |𝒙| ؟ 

 

 

ي الشكل المجاور ؟  (14
ي كما ف 

 أي من المتباينات الآتية يكون تمثيلها البيات 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A 𝟗 ≤ 𝒙 + 𝒚 ≤ 𝟏𝟓 𝒙 ≥ 𝟔 𝒚 ≥ 𝟔 

 

B   𝟗 ≤ 𝒙 + 𝒚 ≤ 𝟏𝟓 𝒙 ≤ 𝟔 𝒚 ≤ 𝟔 

C   𝟔 ≤ 𝒙 + 𝒚 ≤ 𝟏𝟓 𝒙 ≥ 𝟗 𝒚 ≥ 𝟗 

 

D   𝟔 ≤ 𝒙 + 𝒚 ≤ 𝟏𝟓 𝒙 ≤ 𝟗 𝒚 ≤ 𝟗 

A  وحدتير  إلى الأسفلإزاحة B تضيق رأسيًا 
C   إزاحة وحدتير  إلى اليسار D رأسيًا  عستت 

         

         

         

         

         

         

         

         

         

A 𝒙 + 𝒚 ≤ 𝟑 B 𝒚 − 𝒙 < 𝟑 

C 𝒙 − 𝒚 < 𝟑 D 𝒙 − 𝒚 ≤ 𝟑 
y 

x 

o 

End the Questions 

GOOD LUCK 
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ي المصفوفات لا
 درس الأول : مُقدمة ف 

 أهداف الدرس: 

 

 

 

𝑨إذا كانت    : 1مثال  = [𝟏𝟎 𝟖 −𝟒𝟏 𝟕 𝟔𝟑 𝟐 𝑩، و  [𝟏𝟐 = [𝟗 𝟏𝟗 𝟎𝟐 𝟔 −𝟏]   

 .  𝑩و  𝑨حدّد رتبة كل كم المصفوفة   (1
 

 

𝒃𝟐𝟑 أوجد قيمة كل عنصر :   (2 = 𝒂𝟏𝟑 = 𝒂𝟑𝟐 = 𝒃𝟏𝟏 = 

 

 

ي    : 2مثال  ي مدينت 
ي كل منها. نظّم البيانات   𝑩و    𝑨يُبير  الجدول المجاور عدد الأش ف 

ي الطهو ف 
ومصدر الطاقة المستعمل ف 

ي مصفوفة من الرتبة  
𝟐ف  × 𝟑. 

 

 

 

 

 

 أن يفهم الطالب معت  المصفوفة.  .1

 . يكتب الطالب رتبة المصفوفةأن  .2

 أن يُحدد الطالب العنصر المطلوب من داخل المصفوفة.  .3

 ة. ادخال البيانات داخل المصفوف .4



 docx.2020لعام   152مُذكرة ريض  محمود عبدالأمير زيد إعداد الأستاذ / 

 

32 

ي : العمليات على المصفوفات 
 الدرس الثائ 

 : الجمع والطرح 
ا
 أولً

 أهداف الدرس: 

 

 

ي :  : 1مثال
 مما يأت 

ً
 أوجد كلً

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑨استعمل المصفوفات الآتية :  : 2مثال = [−𝟓 𝟑𝟔 −𝟖𝟐 𝟗 ] , 𝑩 = [𝟏𝟐 𝟓𝟓 −𝟒𝟒 −𝟕] , 𝑪 = [−𝟔 𝟏𝟐−𝟑 𝟐𝟕 ، لإيجاد قيمة كل  [𝟒−

ي : 
 مما يأت 

 

 

 

 

 

 أن يتمكن الطالب من إجراء جمع وطرح المصفوفات من نفس الرُتبة.  (1

 رُتبة. أن يحل الطالب المعادلات من تساوي مصفوفتير  لهما نفس ال (2

[ 𝟐 −𝟏𝟑 𝟕𝟏𝟒 −𝟗] + [−𝟔 𝟗𝟕 −𝟏𝟏−𝟖 𝟏𝟕 ] = [−𝟒 𝟖 ] [ 𝟒−𝟕𝟏𝟏𝟖 ] + [−𝟔𝟕𝟒𝟓−𝟐𝟒] = [ ] 

𝟕 [𝟐 −𝟏 𝟏𝟒 𝟕 𝟔] − 𝟐 [−𝟏 𝟒 −𝟑𝟕 𝟐 −𝟔] = [ ] − [ ] 

= [ ] 

𝟕 [−𝟏 𝟎𝟏𝟕 −𝟏𝟏] + 𝟒 [ −𝟑 𝟏𝟔−𝟐𝟏 𝟏𝟐] = [ ] − [ ] = [ ] 

𝟐𝑨 + 𝟒𝑩 = 𝟐𝑩 − 𝟑𝑪 = 
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𝑨إذا كانت  : تساوي مصفوفتير   = [𝒂𝟏𝟏 𝒂𝟏𝟐𝒂𝟐𝟏 𝒂𝟐𝟐] , 𝑩 = [𝒃𝟏𝟏 𝒃𝟏𝟐𝒃𝟐𝟏 𝒃𝟐𝟐]  وكانت ،𝑨 = 𝑩   فإن العناصر المتناظرة

 تكون متساوية . 

 :
ا
𝒂𝟏𝟐  مثلً = 𝒃𝟏𝟐  ،𝒂𝟏𝟏 = 𝒃𝟏𝟏   ..... وهكذا 

𝟒𝒙]حل المعادلة الآتية إذا كانت :  : 3مثال − 𝟕 𝟑𝒚𝟕 𝟏𝟑] = [𝟗 −𝟏𝟓𝟕 𝟐𝒛 + 𝟏]  

 

 

 

 

𝟐𝒙]مصفوفتير  :  ية من تساوي التحل المعادلات الآ  : 4مثال 𝒚 + 𝟑𝟓𝒛 𝒂 ] = [𝒙 − 𝟏 𝟔𝟏𝟐𝟓 𝟕] 

 

 

, 𝒙أوجد قيمة كل من  : 5مثال 𝒚  : ي المعادلة الآتية
𝟐]ف  𝒚] + [𝒙 𝟓] = [𝟎 𝟏𝟎]  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 
ي : انظر الكراسة الدرس الأالواجب 

 ول والثائ 
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ب المصفوفات    الدرس الثالث : ض 

 أهداف الدرس : 

 

 

 

 

 

 

ي أيحدّد  : 1مثال
ي كل مما يأت 

ب لها معرّفة أم لا ، وإذا كنت معرفة أوجد رتبة المصفوفة  المصفوفات الآت  ف  ية عملية الصر 
ب ؟   الناتجة من عملية الصر 

 

 

 

 

ب المصفوفات الآتية )  : 2مثال  ( : إن أمكنأوجد حاصل صر 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ب المصفوفات .   (1  أن يتعرف الطالب على كيفية ض 

ب.  (2  ان يستعمل الطالب خصاىص الصر 

𝑨𝟒×𝟔, 𝑩𝟔×𝟐 

 𝑷𝟑×𝟐, 𝑸𝟑×𝟐 

[𝟐 𝟒𝟑 −𝟏] [𝟑 −𝟐 𝟕𝟔 𝟎 −𝟓] = [ ] [𝟐 𝟒𝟕 −𝟏] [−𝟑 𝟎𝟐 𝟓] = [ ] 
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𝑨إذا كانت    : 3مثال = [𝟏 𝟑𝟑 𝟏] , 𝑩 = [ 𝟒 𝟎−𝟐 −𝟏] , 𝑪 = [−𝟏 𝟎𝟎 أوجد المعادلات الآتية إذا كانت صحيحة  ف  ،  [𝟏−

ي كل معادلة  والعدد الثابت 
𝒌أم لا مع تسمية الخاصية ف  =  ؟ 𝟑

a) 𝑨𝑪 = 𝑪𝑨 

 

 

 

 

 

 

b) 𝑨(𝑩 + 𝑪) = 𝑨𝑩 + 𝑨𝑪 

 

 

 

 

 

 

c) (𝑨𝑩)𝒌 = 𝒌(𝑨𝑩) 
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ب   : 1تمرين 𝟏]ما حاصل صر  𝟓𝟎 −𝟐𝟐 𝟑 ] [𝟓 −𝟐  ؟  [𝟑

 

 

 

 

ب التالية ؟ صفوفة الناتجما رتبة الم : 2رينتم  ة من عملية الصر 

[ 𝒂 𝒃 𝒄−𝟒 𝟎 𝒇𝒈 𝒉 𝒊] [𝟕𝟓𝟐] 

 

 

 

 

 

 

 

𝑨)  [𝟏𝟏 −𝟏] 𝑩)  [𝟏𝟏−𝟏] 𝑪)  [𝟓 −𝟏𝟎𝟎 −𝟔𝟔 −𝟏𝟓] 
𝐷) الضرب  غير ممكن  

𝑨) 𝟏 × 𝟒 𝑩) 𝟏 × 𝟑 𝑪) 𝟑 × 𝟏 𝑫) 𝟒 × 𝟏 
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 الدرس الرابع : المحددات وقاعدة كرامر  

 أهداف الدرس: 

 

 

ي :  : 1مثال
 أوجد قيمة كل مُحدد فيما يأت 

 

 

 

 

 

 

 أن يحسب الطالب قيمة المُحدد.   (1

 أن يحل أنظمة المعادلات باستخدام قاعدة كرامر.  (2

|𝟏 𝟔𝟐 𝟕| = |𝟗 𝟔𝟑 𝟐| = | 𝟒 𝟏−𝟐 −𝟓| = 

| 𝟒 −𝟑−𝟏𝟐 𝟒 | = |𝟎. 𝟓 −𝟏𝟎𝟎. 𝟒 𝟒 | = ||
𝟏𝟐 𝟐𝟑𝟑𝟐 𝟖|| = 
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ي : أوجد قيمة كل مُحدد فيما يأ : 2مثال 
 ت 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

,𝟎)إذا كانت النقاط الآتية   : 3مثال 𝟑), (𝟒, 𝟕), (𝟓, ي عل شكل مثلث ، فما مساحة هذا  (𝟗
ي المستوى الإحدات 

مُمثلة ف 
 المُثلث ؟ 

 

 

 

 

 

|𝟐 𝟏 𝟏𝟏 −𝟏 −𝟐𝟏 𝟏 −𝟏| |𝟐 𝟕 −𝟔𝟖 𝟒 𝟎𝟏 −𝟏 𝟑 | 

|𝟎 −𝟒 𝟎𝟐 −𝟐 𝟏𝟑 −𝟑 𝟓| |−𝟏𝟐 𝟏 𝟕𝟏 𝟎 𝟐𝟐 𝟕 𝟔| 
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ي الشكل المجاور ؟ 
 تمرين: مساحة المُثلث المُمثل ف 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a) 𝟏𝟎   وحدات مربعة 

b) 𝟏𝟐 وحدة مربعة 

c) 𝟏𝟒 وحدة مربعة 

d) 𝟏𝟔 وحدة مربعة 
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 المعادلات باستخدام قاعدة كرامر : حل نظام  : 4مثال

 

 

 

 

 

 

 

 

 حل المعادلات الآتية باستخدام قاعدة كرامر: : 1رينمت

 : الحل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒙 + 𝒚 = 𝟔 

 𝒙 − 𝒚 = 𝟐 

𝒙 = ∆𝒙∆ = 

 

𝒚 = ∆𝒚∆ = 

∆= | 𝟏 −𝟏| = 

∆𝒙 = |𝟔𝟐 −𝟏| = 

∆𝒚 = | 𝟏 𝟔𝟐| = 

𝟓𝒙 + 𝟔𝒚 = 𝟏𝟓 𝟑𝒙 + 𝟒𝒚 = −𝟐𝟗 
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 حل المعادلات الآتية باستخدام قاعدة كرامر:  : 2تمرين

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟒𝒙 + 𝟓𝒚 − 𝟔𝒛 = −𝟏𝟒 𝟑𝒙 − 𝟐𝒚 + 𝟕𝒛 = 𝟒𝟕 𝟕𝒙 − 𝟔𝒚 − 𝟖𝒛 = 𝟏𝟓 
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ي ، حيث   yباستعمال قاعدة كرامر لحل نظام من المعادلات الخطية ، أوجد قيمة  : 3تمرين
ي نظام المعادلات الآت 

فقط ف  𝒙 , 𝒚 , 𝒛 ∈  𝓡  . 𝒙 + 𝟑𝒚 − 𝒛 = 𝟐 𝒙 + 𝟑𝒛 = −𝟗 𝟐𝒚 = −𝒛 

 : الحل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ي المُحدد التالىي :                                      𝒙أوجد قيمة   : 4تمرين
|ف  𝟑 𝟓 −𝟐−𝟏 −𝟒 𝟔−𝟔 𝒙 𝟓 | = −𝟏𝟑𝟓    
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ي للمصفوفة وأنظمة المعادلات الخطية   ئر  الدرس الخامس : النظير الصر 

 أهداف الدرس: 

 

 

 

 

 

 

 

ي  : 1مثال
ي كل مما يأت 

بيًا للأخرىحدّد ما إذا كانت كل مصفوفتير  ف  ا ض  ً  أم لا ؟  نظير

1) 𝑨 = [𝟐 𝟏𝟑 𝟐] , 𝑩 = [−𝟐 𝟏𝟑 −𝟐] 
 

 

 

ي للمصفوفة.  أن يوجد الطال (1 ئر  ب النظير الصر 

2)  .  أن يحل الطالب نظام المعادلات باستخدام مصفوفة النظير

, 𝑨إذا كانت  𝑩  مصفوفتان مُربعتير  ولهما نفس الرُتبة بحيث يكون𝑨𝑩 = 𝑩𝑨 = 𝑰  فتسمى المصفوفة ،𝑩  بيًا للمصفوفة ا ض  ً بيًا للمصفوفة 𝑨، وكذلك تسمى المصفوفة   𝑨   نظير ا ض  ً بيًا  𝑨، وإذا كانت   𝑩   نظير ا ض  ً مز لها   نظير .𝑨−𝟏   . 𝑨فير 𝑨−𝟏 = 𝑰 

مصفوفة  المصفوفة
 النظير

المصفوفة 
 المُحايدة
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2) 𝑲 = [ 𝟑 𝟏−𝟒 𝟐] , 𝑱 = [ 𝟏𝟓 −𝟏𝟏𝟎𝟐𝟓 𝟑𝟏𝟎] 

 

 

 

 

ي لأوجد  : 2مثال تر  الآتية :  كل من المصفوفاتالنظير الصر 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑨 = [ 𝟒 𝟓−𝟒 −𝟑] 𝑩 = [𝟐 𝟎𝟑 𝟓] 

𝑪 = [𝟐 −𝟓𝟑 𝟏 ] 𝑫 = [𝟒 𝟔𝟔 𝟗] 
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ي :  : 3مثال
 استعمل معادلة مصفوفية لحل كل نظام مما يأت 

1) 𝒙 + 𝟑𝒚 = 𝟔 

  𝟐𝒙 − 𝟑𝒚 = −𝟔 

 

 

 

 

 

 

 

2) 𝟔𝒛 + 𝟏𝟐𝒌 = 𝟖𝟒 

         𝟏𝟐𝒛 + 𝟐𝟐𝒌 = 𝟏𝟔𝟔 

 

 

 

 

 

 المعادلات المصفوفية 
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3) 𝟐𝒂 + 𝟐𝒃 = −𝟖 

    𝟔𝒂 + 𝟒𝒃 = −𝟏𝟖 

 

 

 

 

 

ي 
ت حنان من م:  سؤال لفظ  .𝟏𝟒كتب ثقافية بقيمة   𝟒كتب علمية و   𝟑عرض الكتاب اشي  𝟓 𝑩𝑫  𝟑، فيما انفقت كوثر  

.𝟐𝟗كتب ثقافية بقيمة   𝟏𝟎كتب علمية و  𝟓 𝑩𝑫    إذا كانت الكتب العلمية تُباع ب ،𝒙    دينار و الكتب الثقافية ب𝒚  . دينار 

ي ؟
 فأوجد سعر الكتاب العلمىي والثقاف 
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 اجب عن جميع الأسئلة الأتية :  ❖

𝐴، فإن رتبة المصفوفة  𝐵3×4، والمصفوفة  𝐴2×3إذا كانت المصفوفة  .1 × 𝐵 تساوي ؟ 

A   𝟐 × 𝟑 B   𝟑 × 𝟐 C   𝟐 × 𝟒 D   𝟑 × 𝟑 
ي المعادلة المصفوفية التالية :  𝒚قيمة   .2

𝟗]ف  𝟎𝟏 𝟑𝒚] = [𝟗 𝟎𝟏  هي ؟  [𝟑−

A   𝟎 B   𝟑 C   −𝟏 D   𝟏 
𝑨إذا كانت   .3 = [𝟏𝟐 𝟒−𝟓 𝟖] , 𝑩 = [ 𝟕 𝟑−𝟑 𝑨، فإن  [𝟐− − 𝟐𝑩  تساوي ؟ 

A   [ −𝟐 −𝟐−𝟏𝟏 𝟏𝟐] B   [−𝟐 −𝟐𝟏 𝟏𝟐] C   [ 𝟓 𝟕−𝟖 𝟏𝟎] D   [𝟏𝟗 𝟕−𝟐 𝟔] 
,𝒙ما هي القيمة الفعلية لكل من  .4 𝒚, 𝒛 ي المعادلة المصف

: ف  𝟏]                                                           وفية التالية هي 𝟎𝒙 𝟒] + [𝟒𝒚 𝟖𝟑𝒙 𝒛] = [ 𝟑 𝟖𝟏𝟐 𝟐𝟎]  

A   𝒙 = 𝟑, 𝒚 = 𝟏𝟒 , 𝒛 = 𝟏𝟔 

B    𝒙 = 𝟑, 𝒚 = −𝟏𝟐 , 𝒛 = 𝟏𝟔 

C   𝒙 = 𝟐, 𝒚 = 𝟏𝟑 , 𝒛 = −𝟏𝟔 

D    𝒙 = 𝟑, 𝒚 = 𝟏𝟐 , 𝒛 = 𝟏𝟔 

]أوجد قيمة المُحدد المصفوفة التالية  .5 𝟐 𝟑 −𝟏𝟎 𝟐 𝟒−𝟐 𝟓 𝟔 ]  : 

A   𝟑𝟔 B   −𝟒𝟒 C   −𝟑𝟔 D   𝟒 
ي للمصفوفة   .6 تر 𝟓]النظير الصر  𝟎𝟎  ؟  [𝟏

A   [−𝟏𝟓 𝟎𝟎 𝟏] B   [𝟏𝟓 𝟎𝟎 −𝟏] C   [−𝟏𝟓 𝟎𝟎 −𝟏] D   [𝟏𝟓 𝟎𝟎 𝟏] 

𝟐𝒙حل لنظام المعادلات الآتية لا .7 − 𝒚 = −𝟗, 𝒙 + 𝟐𝒚 =  باستخدام قاعدة كرامر هي :  𝟖

A   𝒙 = 𝟐, 𝒚 = 𝟓 B   𝒙 = −𝟐, 𝒚 = 𝟓 C   𝒙 = 𝟐, 𝒚 = 𝟐𝟓 D   𝒙 = 𝟓, 𝒚 = 𝟐 
    

,𝑫(−𝟔إذا كانت النقاط  .8 𝟐), 𝑬(𝟑, 𝟓), 𝑭(𝟖, ، فما مساحة سطح هذا المُلث  𝑫𝑬𝑭∆، هي رؤوس المثلث  (𝟕−
 ؟ 

A   𝟔𝟏. 𝟓 B   𝟓𝟒 C   𝟔𝟎 D   𝟓𝟖 
 

 

 

End the Questions 

GOOD LUCK 
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بيعية بيانيًا    الدرس الأول : تمثيل الدوال الي 

 أهداف الدرس: 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

م حدّد مجالها ومداها :  : 1مثال
ُ
بيعية بيانيًا ، ث 𝒚مثّل الدالة الي  = 𝒙𝟐 + 𝟑 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

بيعية بيانيًا.  (1  أن يُمثل الطالب الدالة الي 

 محور التماثل. أن يُمثل الطالب  (2

بيعية.  (3  أن يوجد الطالب رأس الدالة الي 

بيعية من الصورة القياسية إلى الصورة صيغة رأس. ان يُعيد الطالب كتابة المُعادلة  (4  الي 
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بيعية الآتية ، وحدّد مجالها ومداها: مثّل بيانيًا الد : 2مثال 𝒚الة الي  = 𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟑 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

بيعية من الصورة القياسية إلى صيغة رأس ؟  ▪  أعد كتابة المعادلة الي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒚الصورة القياسية :  = 𝒂𝒙𝟐 + 𝒃𝒙 + 𝒄 

𝒚صيغة رأس :  = (𝒙 − 𝒉)𝟐 + 𝒌 

بيعية :  ,𝒉)رأس الدالة الي  𝒌) 
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ي :  𝒚أوجد الرأس ، ومُعادلة محور التماثل ، ومقطع محور   : 3مثال
 ، لكل مما يأت 
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ل ومقطع محور   أوجد  : 4مثال
ُ
ي واكتب كل معادلة عل صورة صيغة رأس :  𝒚الرأس ، ومُعادلة التماث

ي كل مما يأت 
 ف 

1) 𝒚 = 𝟐𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 − 𝟑 

 

 

 

 

2) 𝒚 = −𝒙𝟐 + 𝟔𝒙 + 𝟒 

 

 

 

 

3) 𝒚 = −𝟑𝒙𝟐 + 𝟔𝒙 − 𝟓 

 

 

 

 

4) 𝒚 = 𝟐𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 + 𝟐 
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بيعية  : 5مثال 𝒈(𝒙)لتكن الدالة الي  = 𝟐𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 − ي :  𝟏
 ، فأجب عمّا يأت 

a)  .حدّد ما إذا كانت للدالة قيمة عظمى أو قيمة صغرى 
b)   .أوجد القيمة العظمى أو الصغرى للدالة 

c)  .حدّد مجال الدالة ومداها 
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𝒇(𝒙)مثلّ بيانياً الدالة   ➢ = −𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 −  ، مُبينًا محور التماثل على الرسم.   𝟐
a)  ............ حدّد مجال الدالة ............... 

b)  ............................ حدّد مدى الدالة 

c)  ................................. رأس الدالة 

d)  ............... القيمة العظمى / الصغرى 

 

 

 

 

 

 

 

𝒇(𝒙)إذا كانت   (1 = −𝟓𝒙𝟐 − 𝟏𝟎𝒙 + 𝟔  : ي
 ، فأجب عمّا يأت 

ي ، ومعادلة محور التماثل ، والإحد 𝒚أوجد مقطع محور   •
ء.   𝒙ات   لرأس القطع المكاف 

 

 

 

ي مسابقة رمي الرمح ، يمكن تمثيل ارتفاع الرمح  (2
𝒚                            : ثانية ، بالمعادلة   (𝒙)بالأقدام بعد   (𝒚)ف  = −𝟏𝟔𝒙𝟐 + 𝟔𝟒𝒙 + 𝟔   

 ما هو الارتفاع الذي اطلق منه الرمح ؟  •

 

 

ي أي لحظة يصل الرمح إلى أقصى ارتفاع ،  •
 وما مقداره ؟ ف 
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بيعية بيانيًا   ي : حل المعادلات الي 
 الدرس الثائ 

 أهداف الدرس : 

 

 

ي : : 1مثال
 أوجد مجموعة الحل بيانيًا لكل مما يأت 

1) 𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 − 𝟏𝟓 = 𝟎 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

بيعية بيانيًا .   (1  تمثيل الدالة الي 

 .   𝒙تحديد مقطع محور   (2

 ايجاد مجموعة حل المُعادلة .  (3
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2) 𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 + 𝟗 = 𝟎 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3) 𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟖 = 𝟎 
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 بة  الدرس الثالث : الأعداد المُرك

 أهداف الدرس : 

 

 

ي :  : 1مثال
 مما يأت 

ً
 بسّط كلً

1) √−𝟖𝟏 = 

2) √−𝟏𝟐𝟓 = 

3) √−𝟐𝟕 = 

ي : : 2مثال
 مما يأت 

ً
 أوجد ناتج كلً

a) −𝟓𝒊 . 𝟑𝒊 = 

 

b) √−𝟔 . √−𝟏𝟓 = 

 

 
c) 𝒊𝟑𝟏 

 

d) 𝒊𝟒𝟎 

بيعية الآتية : : 3مثال  حل المُعادلات الي 

 

 

 

 

 

 

 إجراء العمليات البحتة على الأعداد التخيلية .   (1

 إجراء العمليات على الأعداد المُركبة .   (2

𝟒𝒙𝟐 + 𝟏𝟎𝟎 = 𝟎 𝒙𝟐 + 𝟒 = 𝟎 
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ي : 3مثال 𝟓𝒙 :   يقتير  تجعلان المُعادلة الحق 𝒚و   𝒙أوجد قيمت  + 𝟏 + (𝟑 + 𝟐𝒚)𝒊 = 𝟐𝒙 − 𝟐 + (𝒚 − 𝟔)𝒊  
 صحيحة.  

 

 

 

 

 

ي : 3تمرين 𝟑𝒂:   الحقيقتير  تجعلان المُعادلة  𝒃و  𝒂أوجد قيمت  + (𝟒𝒃 + 𝟐)𝒊 = 𝟗 − 𝟔𝒊   . صحيحة 

 

 

 

 

 

ي : : 4مثال
 مما يأت 

ً
 بسّط كلً

a) (𝟕 + 𝟒𝒊) − (𝟏 + 𝟐𝒊) = 

 

 

b) (−𝟏 + 𝟓𝒊) + (𝟐 − 𝟑𝒊) = 
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ي :  : 5مثال
 مما يأت 

ً
 بسّط كلً

a) 
−𝟐𝒊𝟑+𝟓𝒊 =  

 

 

 

b) 
𝟐+𝒊𝟏−𝒊 = 

 

 

ي : : 5تمرين
 مما يأت 

ً
 بسّط كلً

a) 
𝟑+𝟐𝒊𝒊 =  

 

 

b) 
𝟓𝟐𝒊 = 

 

 

 

c) 
𝟏𝟑𝟐−𝟑𝒊 = 

 

 

 

 

  

 

 

 تحدي 

𝟑)؟ما قيمة   + 𝟔𝒊)𝟐 
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بيعية والمُمير    الدرس الرابع : القانون العام لحل المُعادلة الي 

 أهداف الدرس : 

 

 

بيعية الآتية باستخدام القانون العام :  حل كل من المُعادلات: 1مثال  الي 

a) 𝒙𝟐 + 𝟔𝒙 − 𝟏𝟔 = 𝟎 

 

 

 

 

 

 

b) 𝒙𝟐 − 𝟏𝟔𝒙 + 𝟔𝟒 = 𝟎 

 

 

 

 

بيعية باستخدام القانون  .1  العام .  أن يحل الطالب المُعادلة الي 

بيعية .   .2  استعمال المُمير  لتحديد عدد الجذور الحقيقية والغير حقيقية للمُعادلة الي 
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c) 𝒙𝟐 − 𝟖𝒙 + 𝟗 = 𝟎 

 

 

 

 

 

d) 𝟑𝒙𝟐 + 𝟓𝒙 + 𝟒 = 𝟎 
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ي التمثيلات البيانية للد : خامسالدرس ال 
بيعية ل واالتحويلات الهندسية ف   الي 

ي  اكتب مُعادلة ال تمرين : 
ي كل مما يأت 

بيعية ف  دالة الي 
لتحويلات الهندسية التالية : ) ف اصالرأس ، و بصيغة 

 عكاس والتمدد ( الإزاحة الأفقية ، الإزاحة الرأسية ، الإن

𝒚 = 𝒙𝟐 + 𝟔𝒙 + 𝟐 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒚 = −𝟐𝒙𝟐 + 𝟖𝒙 − 𝟓 𝒚 = 𝟒𝒙𝟐 + 𝟐𝟒𝒙 + 𝟐𝟒 

GOOD LUCK 
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